



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

15 января 2013 года

Государственная политика в образовании

Рособрнадзор проверит в 2013 году более 250 вузов

Специалисты Рособрнадзора проконтролируют соблюдение лицензионных требований и условий, проведут федеральный государственный контроль качества образования, государственный надзор за соблюдением законодательства РФ в области образования. Проверки будут как выездными, так и документарными.

<http://ria.ru/society/20130114/918044499.html>

Вузы оплатят Wi-Fi из собственного кармана

В период весенней сессии депутаты фракции ЛДПР Михаил Дегтярев и Ярослав Нилов внесут на рассмотрение в Государственную думу поправки в закон «Об образовании», которые обяжут внедрить бесплатный Wi-Fi на территории учебных учреждений. Одна из поправок заставит вузы, используя собственные, внебюджетные, средства, установить в учебных корпусах точки доступа Wi-Fi, которые позволят студентам бесплатно выходить в интернет. Вторая — обяжет внедрить бесплатный Wi-Fi в школах, которым смогут пользоваться учителя и учащиеся, начиная с 8-го класса. При этом финансирование процесса оснащения школ беспроводными точками доступа будет осуществляться за счет федерального бюджета.

<http://izvestia.ru/news/542759>

Федеральные университеты

ДВФУ и российская энергетическая компания "РусГидро" стали стратегическими партнерами

Дальневосточный федеральный университет и российская энергетическая компания «РусГидро» подписали соглашение о стратегическом партнерстве. Документ направлен на развитие сотрудничества в области образовательной, научно-технической и инновационной деятельности.

Обеспечение эффективности реализации принятых в соглашении обязательств в университете будет возложено на Инженерную школу – профильный научно-образовательный сектор вуза. Соглашение предусматривает также и инфраструктурные проекты. Так, одним из наиболее значимых проектов должно стать создание «Научно-внедренческого центра энергоэффективности локальных энергосистем и интеллектуальных сетей».

http://www.zrpress.ru/business/vladivostok_15.01.2013_58746_dvfu-i-rossijskaja-energeticheskaja-kompanija-rusgidro-stali-strategicheskimi-partnerami.html

ДВФУ опять меняет ректора?

Внутривузовская молва ДВФУ предсказывает скорую отставку ректору Сергею ИВАНЦУ. В университете говорят о возможном назначении на должность ректора академика РАН, доктора физико-математических наук, директора Института автоматизации и процессов управления ДВО РАН Юрия КУЛЬЧИНА. Юрий Николаевич был проректором по научной работе в эпоху ректорства в ДВГТУ Геннадия ТУРМОВА.

http://www.zrpress.ru/society/vladivostok_15.01.2013_58732_dvfu-opjat-menjaet-rektora.html

Политика и экономика

Российские исследователи будут молодеть и получать международные патенты

Правительство утвердило разработанную Министерством здравоохранения Стратегию развития медицинской науки в Российской Федерации на период до 2025 года.

Цель стратегии — развитие медицинской науки, направленное на создание высокотехнологичных инновационных продуктов, обеспечивающих внедрение инновационных технологий в практическое здравоохранение для сохранения и укрепления здоровья населения.

К 2025 году доля российских публикаций в общемировых должна увеличиться более чем в 2 раза, количество доведенных до стадии клинических исследований инновационных лекарственных средств не менее 20, биомедицинских клеточных продуктов – не менее 3. В эксплуатацию будут введены не менее 10 центров коллективного пользования. Доля ученых в возрасте до 39 лет должна будет составлять не менее 33% (против сегодняшних 25%). Число международных патентов, полученных российскими исследователями, возрастет с одного до 24.

http://www.akvobr.ru/rossiiskie_issledovateli_budut_molodet.html

Правительство разрешило получать неограниченные зарплаты

Правительство утвердило перечень организаций, зарплата руководителей которых никак не привязана к оплате труда их рядовых сотрудников и может превышать восьмикратный барьер, установленный правительством с 1 января 2013 года.

В список попало 45 учреждений, в том числе шесть из сферы культуры, 22 — из сферы образования, девять — из транспортной отрасли, два — из космической отрасли, два учреждения, подконтрольных МИДу, и по одному подведомственным Минфину, ФНС, Минэкономразвития и Федеральной службе госрегистрации. В перечне оказались **вузы (МГИМО, Дипломатическая академия МИДа, практически все национальные исследовательские университеты).**

<http://izvestia.ru/news/542808>

Рейтинг самых привлекательных стран для обучения ICEF i-graduate Agent Barometer 2013

Британская организация International Graduate Insight Group выпустила очередной ежегодный обзор мирового рынка образования.

В 2012 году в рейтинге привлекательности обучения лидируют США (73%), второе место разделили Канада и Великобритания (64% у каждой), на третьем месте по привлекательности для обучения среди студентов оказалась Австралия с 48%, а Новая Зеландия заняла четвертое место (32%), опередив Германию (31%). Среди развивающихся рынков обучения за рубежом топовые позиции занимают Китай, Япония, Сингапур, Малайзия и Южная Африка. Россия рассматривалась в этом рейтинге как страна-поставщик студентов.

http://www.akvobr.ru/reiting_samih_privlekatelnih_stran_dlya_obucheniya.html